
2014 年 11 月 4 日

オリックス･リビング株式会社

「介護の日」(11月11日)に合わせ第7回「介護に関する意識調査」

家族の介護について約 9 割が不安を感じる
男性は費用面、女性は精神的な負担

有料老人ホーム・高齢者住宅を運営するオリックス･リビング株式会社（本社：東京都港区、社

長：森川 悦明、以下「オリックス･リビング」）は、「介護の日」（11 月 11 日）に合わせ、今年も全国

の 40 代以上の男女 1,238 名（男性 737 名、女性 501 名）を対象に、第 7回「介護に関する意識調

査」を実施しました。

【家族の介護について約9割が不安を感じる。男性は費用面、女性は精神的な負担】

・ 家族の介護について、「不安を感じる」（38.4％）、「やや不安を感じる」（47.9％）と約 9 割

（86.3％）が不安を感じると回答しました。（参考資料：①）

・ 家族の介護に対する不安について、約 7 割（70.6％）が精神的な負担と回答。男女で比較す

ると、一番大きな不安は、男性は費用面について（69.2％）、女性は精神的な負担について

（75.6％）と回答しました。（参考資料：②）

・ 家族を介護する必要が生じた場合、「仕事」と「介護」の両立について、「できると思う」と回答

した人は 7.6％となり、1 割を切る結果になりました。（参考資料：③）

【自身の介護について約 9 割が不安を感じながらも具体的な準備をせず。理由はま

だまだ先だと思うから】

・ 自身の介護についても「不安を感じる」（40.0％）、「やや不安を感じる」（46.2％）となり、約9割

（86.2％）が不安を感じると回答。男女別にみると、「不安を感じる」「やや不安を感じる」と回

答した人は、男性（83.2％）、女性（90.2％）となり、女性の方が不安を感じている結果になりま

した。（参考資料：④）

・ 自身に介護が必要になったときについては、「まだ何も考えていない」（68.3％）、「考えている

が、まだ家族に伝えていない」（23.0％）となり、約 9割（91.3％）がまだ具体的には家族に伝え

ていない結果になりました。（参考資料：⑤）

・ 将来に不安を感じながらも具体的な準備をしていない理由は、「まだまだ先だと思うから」

（45.5％）、「イメージがつかないから」（36.1％）、「分からない」（16.5％）となりました。（参考資

料：⑥）

・ 人生設計の中に介護費用が「含まれている」と回答した人は、29.1％でした。男性 40 代

（14.6％）→60 代以上（30.7％）、女性 40 代（19.6％）→60 代以上（42.7％）と男女共に年齢が

上がるにつれて高くなる結果になりました。（参考資料：⑦）

・ 自身の高齢期以降に発生する事項で家族に伝えていることについては、「何も伝えていな

い」（58.4％）と回答した人が一番多い結果になりました。次いで、「延命治療の要・不要」



（30.8％）、「葬儀について」（20.4％）、「重大病名の告知の要・不要」（14.4％）、「墓の形式」

（12.3％）となり、「介護の形式」（8.8％）は例年と変わらず低い結果になりました。（参考資料：

⑧）

【老老介護について約 9割が不安を感じる】

・ 自身の家庭の老老介護について、「不安を感じる」（36.0％）、「やや不安を感じる」（49.4％）と

約 9 割（85.4％）が不安を感じると回答しました。男女別にみると、「不安を感じる」「やや不安

を感じる」と回答した人は、男性（84.5％）、女性（86.7％）と、性別に違いはみられませんでし

した。（参考資料：⑨）

【男性約 8割は配偶者を介護する意向だが女性約 7割は配偶者による介護を希望し

ていない】

・ 配偶者の介護については、「配偶者を介護したい」（44.5％）、「配偶者を介護したい気持ちは

あるが、現状を考えると難しい」（30.3％）を合わせ約 7 割（74.8％）が配偶者を介護したい意

向となりました。男女別にみると、配偶者を介護したい意向を示す男性が 80.9％に対し、女性

は 66.6％となり、男女間に違いが出る結果になりました。（参考資料：⑩）

・ 配偶者による介護については、「配偶者に介護されたいとは思わない」（34.9％）と「配偶者に

介護されたいと思わないが、現状を考えるとされなければならない」（14.7％）を合わせると約

半数（49.6％）が配偶者による介護を希望しない意向となりました。また、男女別にみると、男

性が約 4 割（38.1％）に対し、女性では約 6 割（64.9％）に達し、こちらも男女間に違いが出る

結果になりました。（参考資料：⑪）

・ 配偶者に介護されたい理由は、「配偶者を信頼しているから」（32.7％）、「配偶者は安心(安

全)だから」（22.9％）、「配偶者に愛情があるから」（18.1％）となり、介護されたくない理由は、

「配偶者以外に介護された方がいいから」（36.5％）、「配偶者は介護してくれないと思うから」

（14.2％）となりましたが、「その他」（28.1％）との回答もあり、複雑な気持ちの表れとなりまし

た。（参考資料：⑫）

【男性は自宅にて配偶者、女性は有料老人ホームの介護を希望】

・ 今後、自身が介護される立場になった場合に受けたい介護は、男性は「自宅にて家族(配偶

者)の介護を受けたい」(29.6％)、「有料老人ホームに入居し介護サービスを受けたい」

（17.6％）、「特別養護老人ホームに入居し介護サービスを受けたい」（16.8％）と回答。一方、

女性は「有料老人ホームに入居し介護サービスを受けたい」（24.8％）、自宅にて外部の介護

サービスを受けたい」（24.6％）、「特別養護老人ホームに入居し介護サービスを受けたい」

（17.6％）と回答しました。（参考資料：⑬）

【認知症になった時に施設入居を希望する割合は、自身の場合約 8 割、大切な人の

場合約 6割】

・ 自身が認知症を発症し、大切な人を忘れてしまった場合、「施設に入る」と回答した人は、約

8割（77.3％）でした。男女別にみると、女性（85.4％）は、男性（71.2％）に比べ、施設入居を希

望する結果になりました。（参考資料：⑭）



・ 大切な人に介護してほしい理由のうち、男性では、「他人に介護されたくないから」と回答した

人が（41.4％）最も多く、女性（15.6％）に比べ大きく差が出る結果になりました。また、施設に

入りたい理由としては、「大切な人に迷惑をかけたくないから」（64.1％）と回答した人が最も多

くなりました。（参考資料：⑮）

・ 大切な人が認知症を発症し、自身を忘れてしまった場合、「施設に入ってほしい」と回答した

人は、55.2％でした。男女別にみると、女性（61.8％）は男性（50.2％）に比べ、施設での介護

を受けてほしいと希望する結果になりました。（参考資料：⑯）

・ 介護したい理由のうち、「自宅にいてほしいから」と回答した女性（58.1％）は最も多く、男性

（46.5％）に比べて大切な人に自宅にいてほしいと考える傾向がうかがえました。（参考資料：

⑰）

【外国人労働者による介護、約 7 割が受ける意向】

・ 自身が介護される立場になった場合、外国人労働者による介護サービスについて、「積極的

に受けたい（国籍は関係ない）」（19.1％）、「外国人労働者が今より普及していれば受ける」

（22.0％）「受け入れたくはないが人材不足は顕著なので受ける」（27.4％）と約 7 割（68.5％）

が受ける意向を示しました。（参考資料：⑱）

【介護ロボットは、人手より気を使わないため、約 7割が肯定的】

・ 介護ロボットによる身体介護については、「推奨されていれば受けてもよい」（63.9％）、「積極

的に受けたい」（10.4％）となり、約 7 割（74.3％）が介護ロボットについて肯定的な結果になり

ました。（参考資料：⑲）

・ 介護ロボットに肯定的な理由としては、「ロボットは気を使わないから」（51.5％）、「本当は人

の手が良いが気を使うから」（32.0％）となり、人手による介護を受けることに心理的負担があ

る様子がうかがえました。（参考資料：⑳）

・ 試作段階の介護ロボットの体験や実証試験のモニター募集があった場合の参加意向につい

ては、約3割（32.1％）が「参加したい」という結果になりました。特に女性50代（36.7％）、女性

60 代以上（35.0％）の関心の高さがうかがえました。（参考資料：○21 ）

【社会保障制度充実のための消費増税は、約 2割が肯定的。増税前の昨年より半減】

・ 福祉・介護などの社会保障制度を充実させるための増税実施について、「増税して良かった」

と回答した人は約2割（18.9％）で、昨年（42.7％）より半減する結果になりました。また、「増税

して良かったとは思わない」と回答した人は 46.5％で、昨年（36.5％）より増加する結果になり

ました。（参考資料：○22 ）

・ 増税反対の理由としては、「使われ方が分からないから」（62.0％）、「生活に余裕がないか

ら」（27.1％）、「必要だと思わないから」（5.8％）の順となりました。（参考資料：○22、○23 ）

【「サービス付き高齢者向け住宅」を詳しく理解している人は約 1 割】

・ 2011年10月より登録が開始された『サービス付き高齢者向け住宅』については、「詳しく理解

している」人は約 1 割（10.9％）という結果になりました。（参考資料：○24 ）※2010 年は、「高齢者専用

賃貸住宅」として質問しています。



今回のアンケートでは、11月 11日が「介護の日」に制定されていることを「知らない」方は79.7％

（参考資料：○25 ）でした。「介護の日」が今後広く認知され、人々が将来や介護について考えるきっか

けとして、今回のアンケート結果をご活用いただければと思います。

オリックス・リビングは、「介護に関する意識調査」の結果を踏まえ、お客さまの声に耳を傾け、

今後もサービス向上に努めてまいります。

■オリックス・リビング株式会社 会社概要

会 社 名： オリックス・リビング株式会社

本 社： 東京都港区芝 2 丁目 2番 15 号

代 表 者： 森川 悦明

設 立： 2005 年 4 月 1日

事 業 内 容： （1）有料老人ホーム、シニア住宅等の運営

（2）上記施設で必要とされる生活支援関連サービスの提供

（3）介護サービスの提供

（4）（1）～（3）に付随・関連する各種サービス

以 上

＜本件に関するお問い合わせ先＞

オリックス・リビング株式会社

広報担当：（東京）井口･大西 03-5439-2212 （大阪）廣田･山本 06-6492-1765

☆11 月 11 日は「介護の日」

厚生労働省において、“介護について理解と認識を深め、介護従事者、介護サービス利用者お

よび介護家族を支援するとともに、利用者、家族、介護従事者、それらを取り巻く地域社会に

おける支え合いや交流を促進する観点から、高齢者や障害者らに対する介護に関し、国民への

啓発を重点的に実施するための日”として、「11 月 11 日」を「介護の日」と決めました。

「いい日、いい日、毎日、あったか介護ありがとう」を念頭に、「いい日、いい日」にかけた

覚えやすく、親しみやすい語呂合わせとなっています。



単一回答 ％

できると思
う

できないと
思う

わからない できると思
う

できないと
思う

わからない

全体 9.0 57.1 33.9 7.6 55.5 36.9

男性計 10.4 52.8 36.8 7.6 52.4 40.0

　　男性40代 7.1 46.0 46.8 7.6 43.9 48.5

　　男性50代 10.4 47.1 42.5 5.9 44.5 49.5

　　男性60代以上 12.1 62.3 25.6 9.2 64.9 25.9

女性計 6.6 64.9 28.5 7.5 60.6 31.8

　　女性40代 1.6 57.8 40.6 5.6 56.2 38.2

　　女性50代 6.5 66.9 26.6 7.1 55.7 37.1

　　女性60代以上 9.4 66.4 24.2 9.3 69.0 21.7

2013年 2014年

単一回答 ％

2008年

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体

100.0 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

不安を感じる 51.2 51.9 49.2 54.9 46.5 43.4 50.4 41.9 40.3 43.9 40.7 38.0 44.0 36.3 31.5 43.3 38.4 35.0 42.9

やや不安を感じる 41.8 40.7 43.0 38.3 45.4 47.5 42.9 46.9 46.7 47.2 45.3 46.5 43.8 49.4 51.4 46.5 47.9 49.8 45.4

あまり不安を感じない 6.1 6.4 6.6 6.1 6.8 7.5 5.9 9.9 11.3 8.2 12.4 13.4 11.3 11.4 13.2 8.8 11.9 13.0 10.4

不安を感じない 0.9 1.0 1.2 0.7 1.3 1.6 0.9 1.2 1.6 0.7 1.5 2.1 0.9 2.9 3.9 1.4 1.9 2.3 1.3

2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比

複数回答

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体

100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

精神的な負担 77.9 73.3 83.1 80.3 76.3 84.7 78.2 74.5 82.6 73.7 68.5 80.0 74.1 69.4 79.6 72.8 68.4 78.7 70.6 66.7 75.6

体力的な負担 66.0 56.1 77.1 68.6 62.4 75.4 67.0 59.4 75.9 64.2 57.3 72.4 63.1 55.9 71.6 64.3 56.5 74.9 61.1 56.2 67.5

費用面 65.8 66.3 65.1 67.8 71.7 63.5 64.5 70.0 58.0 66.9 68.2 65.4 66.3 69.1 63.0 67.2 70.4 62.9 67.5 69.2 65.3

日常生活の変化 65.4 59.2 72.3 59.4 55.2 64.1 59.9 56.2 64.4 59.0 55.3 63.4 59.8 55.7 64.6 59.4 54.5 66.0 59.6 55.4 65.1

どのように介護をしたら
いいかわからない

39.0 40.3 37.6 34.7 37.3 31.9 34.2 37.2 30.7 41.5 43.7 38.8 39.4 43.4 34.8 38.7 39.3 38.0 41.0 43.6 37.7

介護のことで相談する
相手がいない

13.8 13.5 14.1 13.4 13.2 13.7 12.0 13.5 10.3 12.1 12.7 11.4 12.5 12.3 12.7 12.1 12.3 11.8 13.4 14.6 11.8

その他 3.7 3.5 4.0 3.5 3.3 3.6 4.1 3.2 5.2 4.1 2.7 5.8 3.1 2.8 3.5 1.9 1.8 2.0 1.9 1.0 3.0

2008年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比

参考資料

＜介護に関する意識調査データ＞

調査方法：インターネットリサーチ サンプル数：1,238 対象：全国の 40 代以上の男女

実施期間：2014 年 9 月 17日（水）

昨年度のプレスリリースは、当社ホームページ「報道資料」からご覧いただけます。

→ http://www.orixliving.jp/company/pressinfo.html

【家族の介護について約 9 割が不安を感じる。男性は費用面、女性は精神的な負担】

①あなたは、ご家族の介護をする上で不安を感じますか。※現在、介護をしていない方は介護をすると想定してお答えください。

②あなたのご家族の介護に対する不安はどのようなものですか。

③家族を介護する必要が出た場合、｢仕事｣と｢介護｣を両立できると思いますか。

http://www.orixliving.jp/company/pressinfo.html


単一回答 ％

全体 全体 全体 全体 全体

100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

まだ何も考えていない 51.5 53.7 48.9 65.8 71.3 58.8 68.4 73.0 62.8 68.3 73.1 61.3 68.3 71.9 63.5

考えているが、まだ家
族に伝えていない

37.8 34.8 41.4 26.2 23.4 29.7 23.9 20.9 27.6 24.0 21.8 27.1 23.0 20.3 26.7

在宅介護か施設介護
かを、家族に伝えてい
る

8.1 8.0 8.2 6.5 3.6 10.0 6.3 4.7 8.3 6.4 3.9 10.0 6.6 5.6 7.9

具体的な、介護方法や
施設まで家族に伝えて
いる

2.6 3.5 1.4 1.6 1.7 1.5 1.4 1.5 1.3 1.3 1.1 1.6 2.0 2.1 1.9

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

男女比 男女比 男女比 男女比 男女比

単一回答 ％

全体 全体 全体 全体

100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

まだまだ先だと思うから 42.9 45.6 39.6 45.1 46.7 43.3 43.5 44.1 42.7 45.5 45.3 45.8

イメージがつかないから 39.4 36.5 43.0 39.7 39.6 39.8 37.8 38.8 36.3 36.1 36.4 35.8

子供にまかせるから 2.0 2.0 2.0 1.5 0.6 2.6 1.7 0.9 3.0 1.9 1.7 2.1

分からない 15.6 15.8 15.4 13.7 13.1 14.3 17.0 16.3 18.0 16.5 16.7 16.3

2011年 2012年 2013年 2014年

男女比 男女比 男女比 男女比

単一回答 ％

含まれて
いる

含まれて
いない

含まれて
いる

含まれて
いない

含まれて
いる

含まれて
いない

含まれて
いる

含まれて
いない

全体 28.4 71.6 26.4 73.6 29.2 70.8 29.1 70.9

男性計 22.5 77.5 20.0 80.0 24.0 76.0 24.5 75.5

　　男性40代 11.4 88.6 9.5 90.5 12.9 87.1 14.6 85.4

　　男性50代 18.3 81.7 16.7 83.3 16.7 83.3 21.5 78.5

　　男性60代以上 30.5 69.5 27.0 73.0 32.8 67.2 30.7 69.3

女性計 35.7 64.3 34.3 65.7 36.7 63.3 35.2 64.8

　　女性40代 20.9 79.1 19.8 80.2 25.0 75.0 19.6 80.4

　　女性50代 34.0 66.0 30.5 69.5 28.8 71.2 34.6 65.4

　　女性60代以上 47.1 52.9 45.3 54.7 47.2 52.8 42.7 57.3

2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％

全体 全体 全体 全体 全体 全体

100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

不安を感じる 48.6 43.5 54.3 44.3 38.1 51.8 39.7 35.4 45.2 39.7 36.4 43.8 36.7 30.5 45.7 40.0 33.4 48.8

やや不安を感じる 41.4 44.1 38.4 43.4 45.7 40.5 48.2 49.3 46.8 46.4 45.7 47.2 49.1 51.3 45.9 46.2 49.8 41.4

あまり不安を感じない 8.4 9.9 6.8 11.1 14.6 6.8 11.0 13.5 7.8 12.5 15.7 8.6 11.9 14.8 7.6 12.4 14.7 9.5

不安を感じない 1.6 2.6 0.5 1.3 1.6 0.9 1.1 1.7 0.2 1.4 2.2 0.4 2.3 3.4 0.8 1.4 2.1 0.4

2014年

男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比

2009年 2010年 2011年 2012年 2013年

【自身の介護について約 9 割が不安を感じながらも具体的な準備をせず。理由はまだまだ先だと思うから】

④あなたは、ご自身の介護について不安を感じますか。

⑤あなたは、将来自分が介護が必要になったときについてどのようにお考えですか。

⑥将来の介護について不安を感じながらも、具体的に準備をしないのはなぜですか。

⑦あなたの人生設計の中に介護費用は含まれていますか。



複数回答 ％

延命治療
の要・不要

葬儀につ
いて

重大病名
の告知の
要・不要

墓の形式 資産の処
分方法

介護の形
式

その他 何も伝えて
いない

延命治療
の要・不要

葬儀につ
いて

重大病名
の告知の
要・不要

墓の形式 資産の処
分方法

介護の形
式

その他 何も伝え
ていない

延命治療
の要・不
要

葬儀につ
いて

重大病名
の告知の
要・不要

墓の形式 資産の処
分方法

介護の形
式

その他 何も伝え
ていない

延命治療
の要・不
要

葬儀につ
いて

重大病名
の告知の
要・不要

墓の形式 資産の処
分方法

介護の形
式

その他 何も伝え
ていない

全体 34.6 22.3 20.3 12.0 7.8 8.4 0.8 55.3 36.2 23.1 19.4 13.0 8.7 8.3 0.6 54.7 32.1 21.6 15.6 12.2 8.3 8.6 0.6 58.7 30.8 20.4 14.4 12.3 8.9 8.8 0.7 58.4

男性 26.9 16.4 16.7 7.7 7.4 6.4 0.6 64.0 30.7 20.6 18.2 11.2 9.0 6.0 0.4 60.9 25.2 17.5 12.3 9.0 7.5 7.1 0.4 65.4 25.1 16.4 13.1 9.9 7.5 7.3 0.7 64.5

女性 44.3 29.7 24.8 17.5 8.2 10.9 1.1 44.4 42.9 26.2 20.8 15.3 8.4 11.1 0.7 47.0 42.3 27.5 20.4 17.0 9.6 11.0 1.0 48.9 38.4 25.9 16.1 15.5 10.8 10.8 0.8 50.3

2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％
不安を感じ
る

やや不安
を感じる

あまり不安
を感じない

不安を感じ
ない

全体 36.0 49.4 12.0 2.6

男性計 32.3 52.2 12.7 2.8

　　男性40代 35.0 48.2 14.6 2.2

　　男性50代 32.6 52.8 11.2 3.4

　　男性60代以上 31.0 53.4 13.0 2.7

女性計 41.0 45.7 11.0 2.3

　　女性40代 36.4 51.4 10.3 1.9

　　女性50代 42.6 41.5 13.3 2.7

　　女性60代以上 41.9 46.6 9.4 2.1

単一回答 ％

配偶者を
介護したい

配偶者を
介護したい
気持ちは
あるが、現
状を考える
と難しい

配偶者を
介護したい
と思わない
が、現状を
考えるとし
なければ
ならない

配偶者を
介護したい
と思わない

配偶者を
介護したい

配偶者を
介護したい
気持ちは
あるが、現
状を考える
と難しい

配偶者を
介護したい
と思わない
が、現状を
考えるとし
なければ
ならない

配偶者を
介護したい
と思わない

配偶者を
介護したい

配偶者を
介護したい
気持ちは
あるが、現
状を考える
と難しい

配偶者を
介護したい
と思わない
が、現状を
考えるとし
なければ
ならない

配偶者を
介護したい
と思わない

配偶者を
介護したい

配偶者を
介護したい
気持ちは
あるが、現
状を考える
と難しい

配偶者を
介護したい
と思わない
が、現状を
考えるとし
なければ
ならない

配偶者を
介護した
いと思わ
ない

全体 45.6 27.9 19.8 6.6 46.7 28.6 17.4 7.4 45.1 30.8 17.6 6.5 44.5 30.3 16.9 8.3

男性計 53.4 25.9 15.2 5.5 55.4 27.9 10.2 6.5 51.4 32.0 13.4 3.3 52.0 28.9 11.6 7.6

　　男性40代 56.1 23.4 14.0 6.5 51.5 29.1 10.7 8.7 56.4 24.4 12.8 6.4 53.8 33.7 5.8 6.7

　　男性50代 51.4 27.4 15.1 6.2 53.4 28.2 9.2 9.2 47.8 37.4 10.4 4.4 55.4 26.0 9.6 9.0

　　男性60代以上 53.6 25.9 15.7 4.8 58.0 27.3 10.6 4.1 52.2 30.7 15.2 1.9 49.5 28.9 14.6 7.0

女性計 35.9 30.4 25.7 8.0 35.8 29.5 26.2 8.5 36.3 29.1 23.6 11.1 34.4 32.2 24.0 9.3

　　女性40代 40.6 30.2 18.9 10.4 45.2 24.0 23.1 7.7 40.9 22.7 24.2 12.1 29.1 34.9 18.6 17.4

　　女性50代 35.9 27.1 28.2 8.8 34.0 26.1 28.1 11.8 38.5 25.0 25.6 10.9 36.3 26.9 28.1 8.8

　　女性60代以上 32.9 34.1 27.2 5.8 32.4 34.8 26.5 6.4 33.0 34.5 21.6 10.8 35.3 35.3 23.0 6.4

2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％

配偶者に
介護された
い

配偶者に
介護された
い気持ち
はあるが、
現状を考え
ると難しい

配偶者に
介護された
いと思わな
いが、現状
を考えると
されなけれ
ばならない

配偶者に
介護された
いとは思わ
ない

配偶者に
介護された
い

配偶者に
介護された
い気持ち
はあるが、
現状を考え
ると難しい

配偶者に
介護された
いと思わな
いが、現状
を考えると
されなけれ
ばならない

配偶者に
介護された
いとは思わ
ない

全体 23.3 29.3 16.8 30.6 25.1 25.2 14.7 34.9

男性計 32.3 33.5 16.2 18.0 33.9 28.0 14.4 23.7

　　男性40代 17.9 35.9 12.8 33.3 33.7 29.8 11.5 25.0

　　男性50代 31.9 34.6 13.2 20.3 33.3 26.6 16.4 23.7

　　男性60代以上 36.0 32.3 18.6 13.0 34.3 28.3 14.3 23.2

女性計 10.8 23.3 17.8 48.1 13.6 21.6 15.1 49.8

　　女性40代 7.6 25.8 16.7 50.0 11.6 17.4 15.1 55.8

　　女性50代 13.5 20.5 22.4 43.6 15.0 20.0 15.6 49.4

　　女性60代以上 9.8 24.7 14.4 51.0 13.2 24.5 14.7 47.5

2013年 2014年

⑧あなたは、ご自身の高齢期以降に発生する事項で、既に家族に希望を伝えているものをすべてお教えください。

【老老介護について約 9 割が不安を感じる】

⑨あなたは、あなたの家庭について、｢老老介護」の不安を感じますか。

【男性約 8 割は配偶者を介護する意向だが女性約 7割は配偶者による介護を希望していない】

⑩あなたは、配偶者を介護したいと思いますか。

⑪あなたは、配偶者に介護されたいですか。



単一回答 ％

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体

100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性 100.0 男性 女性

自宅にて家族（配偶者）
の介護を受けたい

21.2 30.4 10.7 21.6 28.5 13.9 20.6 29.1 10.4 24.6 34.3 12.6 24.2 35.1 10.8 22.9 29.9 12.6 20.8 29.6 8.9

自宅にて家族（自分の
子供）の介護を受けた
い

4.9 4.0 6.0 4.9 4.0 6.0 5.3 4.1 6.8 5.3 4.4 6.6 5.0 5.1 4.8 3.2 2.0 4.8 3.4 2.4 4.7

自宅にて外部の介護
サービスを受けたい

19.7 16.9 22.9 15.5 11.2 20.2 17.0 13.3 21.6 15.1 13.8 16.8 18.1 13.5 23.7 19.2 18.0 21.0 19.7 16.1 24.6

有料老人ホームに入居
し介護サービスを受け
たい

21.7 17.5 26.6 20.3 17.3 23.6 18.6 15.6 22.1 16.6 14.4 19.5 15.6 13.1 18.7 15.8 12.8 20.4 20.7 17.6 24.8

特別養護老人ホームに
入居し介護サービスを
受けたい

15.6 15.0 16.2 19.9 20.3 19.4 19.5 21.1 17.5 18.0 17.3 18.9 16.2 16.3 16.0 19.7 20.8 18.2 17.1 16.8 17.6

老人保健施設に入居し
介護サービスを受けた
い

11.1 11.6 10.7 11.8 13.3 10.2 10.9 9.6 12.5 11.1 8.7 14.0 12.2 9.8 15.1 10.3 8.5 12.8 9.0 7.9 10.4

グループホームに入居
し介護サービスを受け
たい

1.9 1.5 2.4 2.4 2.3 2.6 4.0 2.9 5.4 4.0 2.9 5.3 4.0 2.2 6.1 4.4 2.8 6.8 4.6 3.7 5.9

その他 3.8 3.2 4.5 3.6 3.1 4.1 4.0 4.3 3.8 5.3 4.4 6.4 4.8 4.8 4.8 4.5 5.2 3.6 4.8 5.9 3.2

2008年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比 男女比

単一回答 ％

介護してほ
しい

施設に入り
たい

その他 介護してほ
しい

施設に入り
たい

その他 介護してほ
しい

施設に入り
たい

その他 介護してほ
しい

施設に入り
たい

その他

全体 20.1 76.1 3.8 18.4 76.6 5.0 19.0 75.4 5.7 18.4 77.3 4.3

男性計 26.6 69.7 3.8 25.3 69.3 5.4 24.0 69.7 6.2 23.4 71.2 5.4

　　男性40代 16.8 78.5 4.7 20.4 72.8 6.8 17.4 74.2 8.3 20.4 73.0 6.6

　　男性50代 25.6 70.3 4.1 21.9 74.4 3.7 22.6 71.1 6.3 21.9 72.5 5.6

　　男性60代以上 31.8 65.1 3.1 29.8 64.3 6.0 27.3 67.2 5.5 25.7 69.6 4.7

女性計 12.0 84.2 3.8 10.1 85.5 4.5 11.6 83.6 4.8 11.7 85.4 2.8

　　女性40代 9.7 87.3 3.0 9.9 87.8 2.3 10.7 85.7 3.6 8.4 87.9 3.7

　　女性50代 11.0 84.2 4.8 7.4 87.9 4.7 12.0 81.0 7.1 11.7 85.1 3.2

　　女性60代以上 14.6 82.0 3.4 12.3 82.2 5.5 11.6 85.0 3.4 13.2 84.6 2.1

2011年 2012年 2013年 2014年

複数回答 ％

配偶者は
安心(安全)
だから

配偶者を
信頼してい
るから

配偶者に
愛情があ
るから

配偶者以
外に介護さ
れたくない
から

配偶者が
介護してく
れると思う
から

その他 配偶者は
安心(安全)
ではない
から

配偶者を
信頼できな
いから

配偶者に
愛情がな
いから

配偶者以
外に介護さ
れた方が
いいから

配偶者が
介護してく
れないと思
うから

その他 配偶者は
安心(安全)
だから

配偶者を
信頼してい
るから

配偶者に
愛情があ
るから

配偶者以
外に介護
されたくな
いから

配偶者が
介護してく
れると思う
から

その他 配偶者は
安心(安
全)ではな
いから

配偶者を
信頼でき
ないから

配偶者に
愛情がな
いから

配偶者以
外に介護
された方
がいいか
ら

配偶者が
介護してく
れないと
思うから

その他

全体 22.4 30.6 18.3 9.3 14.3 5.1 10.4 4.7 6.3 30.6 13.2 34.7 22.9 32.7 18.1 7.9 14.1 4.3 9.6 5.3 6.2 36.5 14.2 28.1

男性計 23.3 31.1 18.2 10.3 13.8 3.3 8.9 1.9 4.2 29.6 9.4 46.0 23.7 33.5 19.5 8.0 13.1 2.2 7.1 2.9 5.8 34.4 15.4 34.4

　　男性40代 20.0 40.0 25.7 7.1 5.7 1.4 9.8 4.9 2.4 22.0 12.2 48.8 24.8 41.9 22.5 5.4 4.7 0.8 4.5 4.5 6.8 31.8 15.9 36.4

　　男性50代 21.6 35.2 19.2 6.6 14.1 3.3 4.8 0.0 8.1 35.5 4.8 46.8 23.8 32.5 24.3 5.8 10.7 2.9 4.1 2.7 6.8 38.4 19.2 28.8

　　男性60代以上 24.6 27.8 16.5 12.6 14.9 3.6 10.9 1.8 2.7 29.1 10.9 44.5 23.2 31.2 16.0 10.1 17.3 2.3 9.7 2.4 4.8 33.1 12.9 37.1

女性計 20.1 29.1 18.7 6.3 15.7 10.1 11.5 6.5 7.7 31.3 15.8 27.2 20.8 30.6 14.1 7.5 16.9 10.2 11.4 7.0 6.4 38.0 13.5 23.7

　　女性40代 21.2 36.4 21.2 3.0 6.1 12.1 18.5 5.6 9.3 31.5 16.7 18.5 29.5 36.4 18.2 6.8 4.5 4.5 12.2 5.4 9.5 32.4 14.9 25.7

　　女性50代 19.3 29.4 24.8 4.6 16.5 5.5 8.3 4.2 10.8 29.2 15.8 31.7 20.7 34.5 17.2 6.9 12.6 8.0 11.6 8.3 5.0 38.8 11.6 24.8

　　女性60代以上 20.6 27.0 12.7 8.7 17.5 13.5 11.4 8.7 4.7 32.9 15.4 26.8 17.7 25.8 10.5 8.1 24.2 13.7 10.9 6.8 6.1 40.1 14.3 21.8

2013年 2014年

介護されたい理由 介護されたくない理由 介護されたい理由 介護されたくない理由

⑫前問でお答えになった理由はどのようなことからですか。

【男性は自宅にて配偶者、女性は有料老人ホームの介護を希望】

⑬あなたが今後、介護される立場になった場合、どのような介護を受けたいですか。

【認知症になった時に施設を希望する割合は、自身の場合約 8 割、大切な人の場合約 6割】

⑭あなたが、今後認知症を発症し、大切な方を忘れてしまった場合、その方に介護してほしいですか。

もしくは施設に入りたいですか。



単一回答 ％

施設に入り
たくないか
ら

他人に介
護されたく
ないから

自宅にい
たいから

その他 大切な人
に迷惑をか
けたくない
から

他人に介
護されたほ
うが気が楽
だから

大切な人を
忘れてし
まっている
ので誰でも
よいから

その他 施設に入り
たくないか
ら

他人に介
護されたく
ないから

自宅にい
たいから

その他 大切な人
に迷惑をか
けたくない
から

他人に介
護されたほ
うが気が楽
だから

大切な人を
忘れてし
まっている
ので誰でも
よいから

その他 施設に入
りたくない
から

他人に介
護されたく
ないから

自宅にい
たいから

その他 大切な人
に迷惑を
かけたくな
いから

他人に介
護された
ほうが気
が楽だか
ら

大切な人
を忘れてし
まっている
ので誰で
もよいから

その他

全体 18.8 26.7 51.3 3.3 69.2 21.4 8.5 0.8 18.1 32.0 48.3 1.5 66.9 20.2 12.2 0.6 22.7 34.5 40.8 2.1 64.1 25.3 9.9 0.7

男性計 19.6 30.7 46.9 2.8 65.8 22.7 10.7 0.8 18.2 28.6 51.6 1.6 67.7 17.9 13.6 0.8 20.1 41.4 37.4 1.1 62.0 25.9 11.6 0.6

　　男性40代 24.2 30.3 42.4 3.0 69.4 21.6 9.0 0.0 28.0 24.0 48.0 0.0 75.7 15.5 8.7 0.0 17.2 48.3 31.0 3.4 68.9 19.4 11.7 0.0

　　男性50代 23.4 25.5 48.9 2.1 69.9 21.7 8.4 0.0 25.9 25.9 46.6 1.7 64.8 18.2 16.5 0.6 31.5 37.0 31.5 0.0 61.3 26.0 11.6 1.2

　　男性60代以上 16.2 33.3 47.5 3.0 60.7 24.2 13.3 1.9 11.9 31.2 55.0 1.8 66.5 18.7 13.5 1.2 14.3 41.8 42.9 1.1 59.5 28.5 11.6 0.4

女性計 16.4 14.8 63.9 4.9 72.7 20.1 6.4 0.8 17.9 41.8 38.8 1.5 66.0 23.1 10.5 0.5 29.7 15.6 50.0 4.7 66.4 24.6 8.1 0.9

　　女性40代 30.8 23.1 46.2 0.0 79.1 14.8 4.3 1.7 11.1 44.4 44.4 0.0 70.7 17.3 12.0 0.0 20.0 20.0 60.0 0.0 78.9 14.7 6.3 0.0

　　女性50代 13.3 13.3 66.7 6.7 76.0 17.0 6.4 0.6 23.1 42.3 30.8 3.8 73.4 19.5 5.8 1.3 36.4 9.1 50.0 4.5 69.5 22.6 6.7 1.2

　　女性60代以上 12.1 12.1 69.7 6.1 66.0 25.9 7.6 0.5 15.6 40.6 43.8 0.0 58.5 28.0 13.5 0.0 28.1 18.8 46.9 6.3 58.0 31.0 10.0 1.0

2012年 2013年 2014年

介護してほしい理由 施設に入りたい理由 介護してほしい理由 施設に入りたい理由 介護してほしい理由 施設に入りたい理由

単一回答 ％
介護したい 施設に入っ

てほしい
その他

全体 39.9 55.2 4.9

男性計 45.7 50.2 4.1

　　男性40代 43.1 47.4 9.5

　　男性50代 46.4 49.8 3.9

　　男性60代以上 46.3 51.6 2.1

女性計 32.1 61.8 6.0

　　女性40代 31.8 65.4 2.8

　　女性50代 26.6 67.6 5.9

　　女性60代以上 36.8 55.6 7.7

⑮前問でお答えになった理由はどのようなことからですか。

⑯今後大切な方が認知症を発症し、あなたを忘れてしまった場合、あなたは介護したいですか。もしくは施設に入ってほしいですか。

⑰前問でお答えになった理由はどのようなことからですか。

単一回答 ％

施設に入っ
てほしくな
いから

他人に介
護してほし
くないから

自宅にい
てほしいか
ら

その他 大切な人
に迷惑をか
けられたく
ないから

他人に介
護しても
らったほう
が気が楽
だから

自分を忘
れてしまっ
ているので
誰でもよい
から

その他

全体 16.1 29.0 50.6 4.4 23.9 52.4 13.2 10.6

男性計 16.9 34.5 46.5 2.2 27.9 50.8 14.9 6.4

　　男性40代 30.0 21.7 45.0 3.3 33.3 47.0 13.6 6.1

　　男性50代 20.2 33.0 45.9 0.9 28.0 53.4 13.6 5.1

　　男性60代以上 9.6 40.4 47.4 2.6 25.8 50.6 16.3 7.3

女性計 14.5 19.0 58.1 8.4 19.5 54.1 11.2 15.2

　　女性40代 11.4 14.3 60.0 14.3 30.0 47.1 11.4 11.4

　　女性50代 13.5 21.2 61.5 3.8 17.2 57.0 9.4 16.4

　　女性60代以上 16.3 19.6 55.4 8.7 16.0 55.0 13.0 16.0

介護したい理由 施設に入ってほしい理由



単一回答 ％

受けたくな
い

受け入れ
たくはない
が、人材不
足は顕著
なので受
ける

外国人労
働者が今
よりも普及
していれば
受ける

積極的に
受けたい
（国籍は関
係ない）

わからない

全体 14.1 27.4 22.0 19.1 17.4

男性計 14.0 29.1 21.7 19.6 15.7

　　男性40代 19.7 20.4 20.4 19.7 19.7

　　男性50代 15.5 25.8 24.5 18.5 15.9

　　男性60代以上 10.6 34.8 20.4 20.4 13.9

女性計 14.4 25.1 22.3 18.5 19.7

　　女性40代 17.8 21.5 21.5 15.0 24.3

　　女性50代 16.0 22.3 24.5 17.0 20.2

　　女性60代以上 11.5 29.1 20.9 21.4 17.1

単一回答 ％

ロボットに
よる身体介
護は受け
たくない

ロボットが
推奨されて
いれば受
けてもよい

積極的に
受けたい

ロボットに
よる身体介
護は受け
たくない

ロボットが
推奨されて
いれば受
けてもよい

積極的に
受けたい

その他 ロボットに
よる身体介
護は受け
たくない

ロボットが
推奨されて
いれば受
けてもよい

積極的に
受けたい

その他 ロボットに
よる身体介
護は受け
たくない

ロボットが
推奨されて
いれば受
けてもよい

積極的に
受けたい

その他

全体 21.1 71.6 7.4 20.6 69.2 7.2 3.0 17.5 71.5 8.8 2.2 22.9 63.9 10.4 2.7

男性計 21.0 70.7 8.3 18.9 70.3 8.4 2.3 17.6 71.9 8.1 2.3 21.7 64.9 11.4 2.0

　　男性40代 10.7 76.5 12.8 17.0 67.3 12.2 3.4 14.4 73.5 9.8 2.3 24.1 61.3 13.9 0.7

　　男性50代 21.0 68.5 10.5 13.5 75.8 8.8 1.9 10.9 79.1 7.5 2.5 21.5 63.5 12.9 2.1

　　男性60代以上 25.9 69.5 4.7 23.5 68.0 6.3 2.2 23.2 66.7 7.9 2.2 20.9 67.3 9.4 2.4

女性計 21.1 72.7 6.2 22.6 67.9 5.7 3.8 17.4 70.9 9.8 2.0 24.6 62.6 9.1 3.8

　　女性40代 17.9 71.6 10.4 19.8 76.3 3.1 0.8 19.0 66.7 11.9 2.4 26.2 61.7 10.3 1.9

　　女性50代 20.1 75.1 4.8 20.5 69.5 7.4 2.6 13.6 71.2 12.0 3.3 21.3 62.2 10.6 5.9

　　女性60代以上 24.3 70.9 4.9 25.8 61.9 5.9 6.4 19.7 72.1 7.3 0.9 26.5 63.2 7.3 3.0

2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％

ロボットは
気を使わな
いから

本当は人
の手が良
いが気を使
うから

ロボットの
方が安心・
安全そうだ
から

その他 人の手で
介護された
いから

ロボットが
安心・安全
に思えない
から

ロボットは
冷たいイ
メージがあ
るから

その他 ロボットは
気を使わな
いから

本当は人
の手が良
いが気を使
うから

ロボットの
方が安心・
安全そうだ
から

その他 人の手で
介護された
いから

ロボットが
安心・安全
に思えない
から

ロボットは
冷たいイ
メージがあ
るから

その他 ロボットは
気を使わ
ないから

本当は人
の手が良
いが気を
使うから

ロボットの
方が安
心・安全そ
うだから

その他 人の手で
介護され
たいから

ロボットが
安心・安
全に思え
ないから

ロボットは
冷たいイ
メージがあ
るから

その他

全体 54.8 32.3 9.7 3.3 53.0 27.9 14.1 5.0 56.6 30.0 10.5 2.8 59.0 24.8 13.5 2.6 51.5 32.0 14.3 2.2 54.7 28.2 15.1 2.0

男性計 56.1 28.9 12.8 2.1 61.8 26.8 7.6 3.8 55.8 28.8 13.5 2.0 63.9 20.5 12.0 3.6 47.4 33.1 17.3 2.2 61.0 27.2 9.7 2.1

　　男性40代 67.3 19.5 10.6 2.7 53.3 30.0 10.0 6.7 69.6 18.6 8.8 2.9 63.0 18.5 11.1 7.4 54.8 25.8 18.3 1.1 53.7 34.1 9.8 2.4

　　男性50代 59.6 24.7 12.9 2.8 58.8 23.5 8.8 8.8 63.5 19.3 15.2 2.0 60.0 20.0 17.1 2.9 49.4 36.6 12.2 1.8 60.0 27.7 9.2 3.1

　　男性60代以上 47.8 37.1 13.8 1.3 65.6 26.9 6.5 1.1 44.4 40.1 14.0 1.6 65.4 21.2 10.6 2.9 43.3 33.6 20.2 2.8 65.2 23.6 10.1 1.1

女性計 53.1 36.6 5.7 4.7 43.3 29.1 21.3 6.4 57.9 31.7 6.3 4.1 51.0 32.0 16.0 1.0 57.2 30.4 10.1 2.3 47.2 29.4 21.5 1.8

　　女性40代 57.7 35.6 3.8 2.9 25.9 29.6 33.3 11.1 58.7 30.2 7.9 3.2 55.6 33.3 11.1 0.0 54.3 37.1 7.1 1.4 30.6 47.2 19.4 2.8

　　女性50代 59.9 30.3 4.9 4.9 40.9 29.5 20.5 9.1 63.6 25.8 4.6 6.0 38.7 41.9 19.4 0.0 66.9 22.0 9.4 1.6 48.1 31.5 20.4 0.0

　　女性60代以上 44.1 42.9 7.5 5.6 51.4 28.6 17.1 2.9 52.8 37.2 7.2 2.8 56.9 25.5 15.7 2.0 50.6 34.2 12.0 3.2 54.8 19.2 23.3 2.7

2012年 2013年 2014年

ロボットが推奨されていれば受けてもよい･積極
的に受けたい

ロボットによる身体介護は受けたくない
ロボットが推奨されていれば受けてもよい･積極
的に受けたい

ロボットによる身体介護は受けたくない
ロボットが推奨されていれば受けてもよい･積
極的に受けたい

ロボットによる身体介護は受けたくない

【外国人労働者による介護、約 7 割が受ける意向】

⑱現在、介護業界の人材不足を補うため、フィリピンやインドネシアなどから外国人労働者の受け入れが進められていますが、

あなた自身に介護が必要になった場合、外国人労働者による介護サービスを受けたいですか。

【介護ロボットは、人手より気を使わないため、約 7割が肯定的】

⑲あなたが今後介護される立場になった場合、介護ロボットによる身体介護を受けたいですか。

⑳前問でお答えになった理由はどのようなことからですか。



単一回答 ％

すぐに対応
すべき問
題だと思う
から

自身の将
来を考える
と必要だと
思うから

詳細は分
からないが
必要だと思
うから

その他 生活に余
裕がない
から

必要だと思
わないから

使われ方
が分からな
いから

その他 すぐに対応
すべき問
題だと思う
から

自身の将
来を考える
と必要だと
思うから

詳細は分
からないが
必要だと思
うから

その他 生活に余
裕がない
から

必要だと思
わないから

使われ方
が分からな
いから

その他 すぐに対
応すべき
問題だと
思うから

自身の将
来を考え
ると必要
だと思うか
ら

詳細は分
からない
が必要だ
と思うから

その他 生活に余
裕がない
から

必要だと
思わない
から

使われ方
が分から
ないから

その他

全体 46.7 38.6 12.1 2.6 28.7 4.0 60.5 6.7 48.1 34.3 14.2 3.4 33.0 5.9 55.6 5.5 46.2 29.8 21.7 2.2 27.1 5.8 62.0 5.0

男性計 48.4 36.7 11.7 3.2 29.0 6.0 56.8 8.2 52.9 31.7 12.1 3.3 37.1 8.4 49.3 5.1 49.3 28.7 19.3 2.7 27.5 8.3 58.7 5.6

　　男性40代 51.1 38.3 6.4 4.3 35.8 5.3 49.5 9.5 58.3 25.0 15.0 1.7 42.9 12.9 38.6 5.7 43.2 35.1 18.9 2.7 32.0 11.0 50.0 7.0

　　男性50代 56.2 29.2 11.2 3.4 30.2 7.1 57.1 5.6 52.1 33.6 9.2 5.0 38.3 10.8 45.0 5.8 46.0 30.2 19.0 4.8 30.2 7.7 56.8 5.3

　　男性60代以上 43.6 40.1 13.4 2.9 23.4 5.5 61.4 9.7 51.6 32.6 13.0 2.7 34.1 5.0 56.4 4.5 52.8 26.0 19.5 1.6 23.3 7.4 64.2 5.1

女性計 44.4 41.3 12.6 1.8 28.4 1.8 64.7 5.1 40.4 38.6 17.5 3.6 27.5 2.6 64.1 5.9 41.2 31.6 25.7 1.5 26.7 2.8 66.2 4.4

　　女性40代 34.1 47.7 18.2 0.0 39.5 2.3 52.3 5.8 48.3 31.0 17.2 3.4 35.2 3.7 57.4 3.7 36.7 30.0 33.3 0.0 38.2 6.6 51.3 3.9

　　女性50代 50.0 41.4 8.6 0.0 26.1 0.0 69.7 4.2 49.4 34.9 12.0 3.6 26.5 3.1 64.3 6.1 38.8 34.7 26.5 0.0 29.9 0.0 65.7 4.4

　　女性60代以上 45.0 38.5 12.8 3.7 23.0 3.2 68.3 5.6 31.5 43.2 21.6 3.6 24.8 1.7 66.9 6.6 45.6 29.8 21.1 3.5 19.2 3.4 72.9 4.5

2012年 2013年 2014年

増税しても良いと思う理由 増税して良いとは思わない理由 増税しても良いと思う理由 増税して良いとは思わない理由 増税しても良いと思う理由 増税して良いとは思わない理由

単一回答 ％

増税しても
良いと思う

増税して良
いとは思わ
ない

分からない 増税しても
良いと思う

増税して良
いとは思わ
ない

分からない 増税しても
良いと思う

増税して良
いとは思わ
ない

分からない 増税しても
良いと思う

増税して良
いとは思わ
ない

分からない 増税しても
良かったと
思う

増税して良
かったとは
思わない

分からない

全体 54.6 27.8 17.6 46.3 36.0 17.7 39.1 38.9 22.1 42.7 36.5 20.8 18.9 46.5 34.6

男性計 60.8 26.8 12.4 50.8 35.4 13.8 42.4 42.0 15.6 45.9 36.6 17.5 21.9 48.0 30.2

　　男性40代 56.9 25.6 17.5 44.3 39.6 16.1 27.9 50.3 21.8 41.7 38.6 19.7 15.3 46.7 38.0

　　男性50代 57.9 28.1 14.0 48.9 36.1 15.1 38.1 43.7 18.1 45.2 36.4 18.4 17.2 51.5 31.3

　　男性60代以上 65.2 26.6 8.3 55.1 33.0 11.8 52.0 37.0 11.0 47.8 36.1 16.1 27.7 46.0 26.3

女性計 47.1 28.9 23.9 40.6 36.8 22.6 35.0 35.0 30.0 38.1 36.3 25.5 14.9 44.6 40.5

　　女性40代 44.8 23.9 31.3 34.3 39.6 26.1 24.4 40.5 35.1 26.2 38.1 35.7 12.1 43.0 44.9

　　女性50代 46.6 27.9 25.5 40.2 38.3 21.5 35.8 30.0 34.2 40.8 31.5 27.7 12.8 41.5 45.7

　　女性60代以上 49.1 33.0 17.9 45.1 33.5 21.4 40.3 36.0 23.7 40.3 39.5 20.2 17.9 47.9 34.2

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％

詳しく理解
している

聞いたこと
はある

知らない 詳しく理解
している

聞いたこと
はある

知らない 詳しく理解
している

聞いたこと
はある

知らない 詳しく理解
している

聞いたこと
はある

知らない 詳しく理解
している

聞いたこと
はある

知らない

全体 9.0 66.4 24.6 5.4 63.9 30.7 7.8 64.0 28.2 9.9 70.1 20.0 10.9 70.0 19.1

男性 7.8 65.3 26.8 3.9 60.1 36.0 6.0 62.4 31.6 7.2 69.7 23.1 9.0 69.4 21.6

女性 10.4 67.7 22.0 7.3 68.7 24.0 10.1 65.9 24.1 13.8 70.7 15.6 13.4 70.9 15.7

2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

単一回答 ％

参加したく
ない

参加したい どちらでも
よい

参加したく
ない

参加したい どちらでも
よい

全体 27.3 30.6 42.1 27.5 32.1 40.4

男性計 28.6 28.0 43.4 29.2 30.0 40.8

　　男性40代 26.5 28.8 44.7 29.9 31.4 38.7

　　男性50代 28.9 24.7 46.4 29.6 31.3 39.1

　　男性60代以上 29.2 29.8 41.0 28.6 28.6 42.8

女性計 25.3 34.5 40.1 25.3 34.8 39.9

　　女性40代 22.6 31.0 46.4 23.4 30.8 45.8

　　女性50代 28.8 29.9 41.3 22.9 36.7 40.4

　　女性60代以上 23.6 39.5 36.9 28.2 35.0 36.8

2013年 2014年

○21あなたは、試作段階の介護ロボットを体験や実証試験のモニター募集があった場合、参加したいですか。

【社会保障制度充実のための消費増税は、約 2 割が肯定的。増税前の昨年より半減】

○22あなたは、福祉・介護などの社会保障制度を充実させるための消費増税の決定について、どのようにお考えですか。

○23前問でお答えになった理由はどのようなことからですか。

【「サービス付き高齢者向け住宅」を詳しく理解している人は約 1割】

○24あなたは、サービス付き高齢者向け住宅をご存知ですか。



【11 月 11 日「介護の日」について】

○25あなたは、11 月 11 日が「介護の日」であることをご存知でしたか。

単一回答 ％

2008年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年

知らない 79.0 76.6 82.8 82.1 79.2 77.1 79.7

聞いたことはある 19.8 21.6 15.2 16.5 19.2 21.1 18.0

内容まで理解している 1.2 1.9 2.0 1.5 1.6 1.8 2.3


